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     Předkládaná práce se zabývá tématem života jedinců s poruchou autistického spektra v české 

společnosti s akcentem na vývoj přístupu společnosti k daným jedincům a jeho dopadem na kvalitu 

života. Autor práce se zde snažil propojit historický vývoj pojetí poruchy ve společnosti jako 

jednoho z faktorů ovlivňujícího osobnost jedinců. Téma zvolil vzhledem k vlastní zkušenosti 

s poruchou autistického spektra a studijnímu oboru. Domnívám se, že se jedná o zajímavé téma 

vztahující se k aktuálním otázkám rezonujícím ve společnosti, navíc se student na problematiku 

dívá poměrně originálním způsobem, na základě autobiografického rozhovoru s respondenty.  

 

     Práce je standardně členěna na část teoretickou a empirickou. Autor nejprve představuje svá 

teoretická východiska, přičemž pokrývá témata charakteristiky poruch autistického spektra, vývoje 

přístupu společnosti k lidem s autismem a v neposlední řadě i jejich začleňování do společnosti. 

Zvolená témata dobře korespondují s cíli empirické části a vytvářejí přiměřenou základnu pro 

pochopení tématu. Ač v práci není reflektováno velké množství teoretických zdrojů, považuji jejich 

výběr za relevantní a dostačující k danému typu kvalifikační práce. Student prokazuje, že je 

schopen pracovat s literaturou a kriticky zhodnotit různé přístupy autorů.  

 

     Empirická část si klade za cíl popsat zkušenost konkrétních jedinců s poruchou autistického 

spektra s přístupem společnosti k nim a také to, jak to ovlivnilo jejich zařazení se do společnosti. 

Důležitá je tedy pro studenta osobní zkušenost respondentů spolu s faktickými informacemi i jejich 

studiu a zaměstnání. Ve svých výzkumných otázkách otevírá kromě problematiky vztahu 

společnosti k lidem s PAS také oblast školství a možnosti zaměstnání takovýchto lidí. Vzhledem 

k zaměření práce je zcela v pořádku, že se student přiklonil ke kvalitativní metodologii založené na 

analýze případů jednotlivých respondentů. Respondenty výzkumného šetření jsou 2 muži s PAS, 

jeden 75 letý a jeden 45 letý. Student realizoval semi-strukturované rozhovory s oběma muži, kde 

získával jak faktické informace o jejich životě, tak reflexi prožívání vlastní odlišnosti, obtíží 

v porozumění společnosti apod. V rámci prezentace dat jsou v práci oba rozhovory přepracovány do 

zkrácených kazuistik tak, aby měl čtenář možnost sledovat autentickou zkušenost respondentů. 

Následně jsou analyzovány pomocí tematické analýzy směřující k otázkám, které si autor kladl 

v počátku výzkumného šetření. Výsledky šetření jsou přiměřeně diskutovány, včetně srovnání 

s odbornou literaturou.  

 



 

 

 

     Z formálního hlediska jsem v práci neshledala větší prohřešky (i když při převádění do pdf 

zřejmě došlo k mírným posunům ve formátování), práce obsahuje všechny povinné části. Jako 

vedoucí práce také musím reflektovat spolupráci se studentem, která byla velmi dobrá, i když se 

práce rodila poměrně dlouho. Pozitivně hodnotím zejména to, že se studentovi dařilo zachovat si 

výzkumný odstup, i když se ho téma práce přímo dotýká. Práce splňuje nároky na bakalářskou 

práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.  
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